



# 2 июля – День работников морского и речного флота



### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!

На карте Санкт-Петербурга муниципальное образование МО Морские ворота является тем самым «окном в Европу», которое прорубил Петр I. Прошло более трех столетий, но и сегодня это место не утратило своего значения. Подавляющее число наших жителей – это моряки и их семьи. Вы близки не только местом проживания. Вас объединяет страсть к волнам, ветру и путешествиям. Вы всю жизнь храните преданность и любовь к такой опасной и романтической работе.

Примите наши искренние поздравления с профессиональным праздником, Днем работников морского и речного флота. Водная стихия для вас – жизнь и работа, она требует мужества, силы духа, крепкого здоровья любви к морю. Это под силу не каждому!

Пускай в вашей жизни все идет по течению, а семейное счастье никогда не выходит из берегов. Желаем вам карьерного роста, благосклонной судьбы и понимания любимых людей, крепкого здоровья и несомненного благополучия в нелегком труде.

Семь футов под килем!

*Работников морского флота  
Мы поздравляем с этим днем.  
Пускай уходят все заботы,  
Мы вместе лучше отдохнем.*

*Поднимем мы за вас бокалы  
И пожелаем, чтоб был штиль,  
Чтобы вас волны не пугали,  
Чтобы на всё хватало сил.*

*И речки чтобы не мелели,  
Работа чтоб всегда была,  
Чтоб вы проблемы одолели,  
А жизнь была полна добра!*

**Е.В.ТОЛКАЧЕВА,**  
глава МО Морские ворота  
**А.А. ПРИВАЛОВ,**  
глава МА Морские ворота



## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ

В июне 2017 года на заседании Муниципального Совета было рассмотрено пять вопросов. По результатам обсуждения, депутатами были приняты следующие решения:

- внести изменения в Решение Муниципального Совета муниципального образования муниципальный округ Морские ворота «О бюджете внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Морские ворота на 2017 год» от 27.12.2016 № 10/02;
- утвердить План нормотворческой деятельности Муниципального Совета внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Морские ворота на II полугодие 2017 года;
- утвердить график приема граждан депутатами Муниципального Совета внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Морские ворота на третий квартал 2017 года;
- признать утратившим силу Решение Муниципального Совета муниципального образования муниципальный округ Морские ворота от 20.12.2012 № 24/2;
- признать утратившими силу Решения Муниципального Совета муниципального образования муниципальный округ Морские ворота от 29.10.2013 № 16/6 и от 29.10.2013 № 16/7;



## МЕСТНАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

Согласно утвержденным муниципальным целевым программам, в июне прошли следующие мероприятия:

- экскурсия в Петергоф для педагогов в связи с окончанием учебного года;
- 22 июня в День памяти и скорби – торжественно-траурная церемония с возложением цветов к памятникам героев Великой Отечественной, расположенным на территории округа;

### В июле:

- в рамках государственной программы трудоустройства несовершеннолетних в летний период Местная администрация примет на работу семейных подростков;
- согласно утвержденным адресным программам на 2017 год, организациям, получившим по результатам конкурсной процедуры подряд на проведение работ, будут открыты ордера на полноценное проведение работ по благоустройству на Канонерском острове.

## ВЕСТИ ПЕТЕРБУРГСКОГО ПАРЛАМЕНТА

### Поддержка в трудной ситуации

Чтобы поддержать малообеспеченных петербуржцев, члены фракции «Единая Россия» в петербургском парламенте продлили срок действия предоставления материальной помощи петербуржцам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, до конца 2019 года.

Данная мера социальной поддержки обусловлена многочисленными обращениями граждан в адрес депутатского корпуса. В соответствии с проектом Закона материальная помощь может быть предоставлена следующим категориям семей: достижением возраста 65 лет у одного из членов семьи, безработицей трудоспособного члена семьи, наличием в семье ребенка-инвалида, несовершеннолетнего ребенка.

### Медобслуживание для студентов

Депутаты фракции «Единая Россия» в Законодательном Собрании Санкт-Петербурга обратились к министру здравоохранения России Веронике Скворцовой и министру образования и науки России Ольге Васильевой с просьбой поддержать учащуюся молодежь в части медицинского обслуживания.

Для обучающихся в системе профессионального образования, достигших 18-летнего возраста и старше, получение медицинской помощи по месту обучения стало невозможным в силу принятых министерством здравоохранения России нормативных актов, в соответствии с которыми оказание бесплатной медицинской помощи возможно только несовершеннолетним обучающимся.

Однако более 50% обучающихся в системе профобразования являются совершеннолетними. Депутаты почитали необходимым внести изменения в правовые акты министерств здравоохранения и образования и науки РФ, касающиеся оказания медицинской помощи учащейся молодежи. Это поможет учащимся бесплатно проходить предварительные медицинские осмотры при поступлении, получать медицинскую помощь, в частности, проведение диспансеризации и профилактических осмотров и др.

### О льготном проезде для экстернов

С 1 января 2018 года на 1 сентября 2017 года перенесены сроки вступления в силу Закона, положения которого касаются распространения права льготного проезда на лиц, находящихся на семейной форме обучения – экстернов.

Законопроект предусматривает предоставление права льготного проезда на городском транспорте детям, обучающимся в форме семейного образования или самообразования и проходящим промежуточную и итоговую аттестацию в государственных образовательных учреждениях. Авторы законопроекта, депутаты фракции «Единая Россия» подчеркивают, что все учащиеся должны обладать равными правами в вопросах социальной поддержки.

## СЛОВО ГЛАВЫ

# О делах насущных

Практически с момента своего избрания депутаты Муниципального совета озаботились проблемами ремонта Путиловской набережной и восстановлением ее исторического ограждения.

20 апреля 2017 года по поручению Муниципального совета МО Морские ворота депутаты Дмитрий Курочкин и Юрий Смирнов направили депутатский запрос председателю городского Комитета по благоустройству: «В настоящее время ГУП «Мостотрест» ведет работы по установке нового перильного ограждения на Путиловской набережной, находящейся на территории МО Морские ворота. Устанавливаемые ограждения абсолютно не соответствуют историческому облику набережной и вызывают крайне негативную реакцию у жителей нашего округа».

Депутаты потребовали указать настоящее местонахождение демонтированной ограды, дату начала и окончания работ по восстановлению ограждения на набережной. Комитет по благоустройству перенаправил депутатский запрос в Комитет по развитию транспортной инфраструктуры. Из ответа чиновников следует, что отдельные элементы ограждения не входят в перечень объектов культурного наследия и их восстановление за счет бюджета города не планируется. Сохранившиеся чугунные решетки с рисунком типа

«Малая Нева» вывезены на базу «Мостотреста», произведена их разборка, дефектация и выбраковка элементов. Пригодные для ремонта элементы будут применены для перильных решеток городских набережных с идентичным рисунком заполнения. Для обеспечения безопасного прохода пешеходов вдоль тротуаров устанавливается временное ограждение.

27 апреля 2017 года еще один депутатский запрос был направлен в Комитет по развитию транспортной инфраструктуры. Он касался ремонта Путиловской набережной. Из полученного ответа следует, что адресная программа ремонта дорог на 2017 год не предусматривает проведение работ на Путиловской набережной. Комитет рассматривает возможность выполнения ремонтных работ в 2018–2019 годах.

Уважаемые жители нашего округа! К сожалению, не все проблемы, с которыми мы сталкиваемся в повседневной жизни, могут быть оперативно решены. Зачастую нам приходится запасаться терпением и готовиться к долгой бумажной борьбе. Мы к этому готовы.

С уважением, Елена ТОЛКАЧЕВА,  
глава муниципального образования  
МО Морские ворота



## Осторожно! Лето!

**Лето – время поездок на природу. Мы стремимся использовать погожие деньки, чтобы набраться жизненных сил, здоровья и бодрости. Однако следует быть осторожным, чтобы не попасть в неприятную ситуацию. Как предупредить укусы насекомых, животных и как вести себя в случае, если это все-таки произошло?**

### Клещи

Атакуют открытые участки тела или заползают под одежду. Собираясь на прогулку в лес или парк, одевайтесь так, чтобы было как можно меньше открытых мест. Брюки заправьте в сапоги, на голову – капюшон. Лучшие цвета для антиклещевой экипировки – хаки, зеленый (светлые и яркие тона привлекают насекомых). Сверху куртку и брюки щедро сбрызните репеллентами. Вернувшись, тщательно встряхните верхнюю одежду перед входом в дом. Принести клеща в дом можно вместе с букетом цветов. Внимательно осмотрите открытые участки кожи (особенно за ушами). Если обнаружили на теле клеща, не давите и не сбрасывайте его, так как он оставит в теле хоботок с последующим развитием воспалительного процесса. Необходимо капнуть на клеща растительным маслом или йодом. После отпадения клеща необходимо положить в пузырек и сдать в травмпункт для обследования на наличие инфекции. К врачу надо попасть в любом случае. Возможно, потребуется введение противоклещевого иммуноглобулина.

### Пчелы

Множественные укусы пчел могут привести к смерти. Опасная аллергия на пчелиный яд наблюдается у 2%



людей. Действия при укусах: удалить жало из ранки, смазать ранку одеколоном.

### Змеи

#### При укусе змеи:

- уложите пострадавшего в тень, чтобы голова была ниже уровня тела;
- немедленно приступите к отсасыванию яда из ранки укуса. Отсасывание в течение 5-7 минут удаляет до 40% яда. При наличии ранки во рту или кариозных зубов отсасывание ртом недопустимо;
- придайте неподвижность пораженной конечности;
- при необходимости произведите искусственное дыхание;
- дайте обильное питье (крепкий чай, кофе);
- обработайте место укуса антисептиками и наложите тугую стерильную повязку;
- как можно быстрее доставьте пострадавшего в лечебное учреждение.

### Собаки

Бродячие собаки, как правило, боятся людей, они отступают, если только изобразить, что вы наклонились к земле за камнем. Если вы заметили, что собака готовится на вас напасть – остановитесь и твердым голосом отдайте команды типа «Место!», «Фу!», «Сидеть!». Чтобы выиграть время, бросьте в сторону собаки любой предмет, не поднимая при этом высоко руку. Чтобы защитить горло, прижмите подбородок к груди и выставьте вперед руку. Если собака на вас напала, повернитесь к ней лицом, не убегайте. Для защиты используйте зонтик, сумку, камни, палку, постарайтесь прижаться спиной к стене, забору, зовите на помощь. Помните, что болевые точками у собаки являются нос, пах, язык. Если собака вас укусила – промойте ранку перекисью водорода или большим количеством воды, окружите рану смажьте йодом, наложите чистую повязку. Обязательно обратитесь в травмпункт, поставьте в известность милицию и санитарную службу.

Местная Администрация  
муниципального образования  
муниципальный округ Морские ворота

## На защите экологии

Прокуратура Кировского района провела проверку организации ООО «Си-Ай Проперти энд Лоджистикс», учредителем которой является шведская компания, допустившая размещение отходов производства на почве и использующая земельный участок не по назначению

Участок 117, находящийся по адресу: Санкт-Петербург, набережная реки Екатерингофки, был предоставлен в аренду в 2002 году сроком на 49 лет для использования под деревообрабатывающее производство. Однако под деревообрабатывающее производство он не используется. Территория участка используется под свалку отходов производства, что наносит вред земле как природному объекту.

Прокуратурой района по результатам выявленных нарушений внесено представление об устранении нарушений законодательства об охране окружающей среды, а также возбуждены дела об административных правонарушениях.

В настоящий момент указанное представление, а также дела об административных правонарушениях находятся на рассмотрении.

## Вам помогут

В СПб ГБУ «Центр семьи Кировского района» людям, столкнувшимся с проблемой наркозависимости, а также их родным и близким предоставляются консультации психолога, юриста, специалиста по социальной работе.

Адрес: ул. Гладкова, д. 43

(м. «Нарвская»).

Тел.: (812) 747-28-49,

8 (950) 017-00-37.

Сайт: cspsd-spb.ru

Ежегодно 8 июля в нашей стране отмечается Всероссийский день семьи, любви и верности. У праздника уже есть памятная медаль «За любовь и верность», на которой изображена ромашка. Этот полевой цветок издревле считался на Руси символом любви. Новый праздник – замечательный повод собраться всей семьей, проявить заботу о своих родных и близких.



## На любви весь мир держится

Главную роль в формировании личности ребенка играет семья. Родители помогают детям приобрести свой первый жизненный опыт, умения и навыки. Ни детский сад, ни школа не могут заменить или компенсировать то, что получает либо недополучает ребенок от родителей.

Семейный климат – это жизнь родителей, их отношения, дух семьи. Недополучивший родительской любви ребенок часто вырастает недобржелательным, озлобленным, черствым к переживаниям других людей, неуживчивым в коллективе сверстников, а иногда – замкнутым, неприкаянным, чрезмерно застенчивым. Выросший же в атмосфере чрезмерной любви, заласкивания маленький человечек рано развивает в себе черты эгоизма и эгоцентризма, изнеженности, избалованности, зазнайства, лицемерия.

Родители должны принимать ребенка таким, какой он есть, стараться объективно

оценивать его личность, соотносить с требованиями, которые ставит перед ребенком дальнейшая жизнь. Очень важно, чтобы родители умели критически относиться к своим ошибкам. Необходимо помнить, что все воспитание в семье держится на любви. Только любовь родителей может обеспечить полноценное развитие и счастье детей.

Однако воспитание любовью не отрицает родительского контроля, который, по мнению психологов, ребенку необходим. Ребенок может потеряться в окружающем мире среди людей, правил, вещей. Надо найти такие формы контроля, которые бы не ущемляли его само-

стоятельности и способствовали самоконтролю. Психологи предлагают взамен «делай, как я сказал» использовать «может быть, ты сделаешь так, как я предложу».

Ребенок – существо социальное, ему необходимо сотрудничество. В сотрудничестве он оказывается гораздо умнее, сильнее, чем при самостоятельной работе.

Особенность воспитания в семье заключается в том, что взаимоотношения ее членов строятся на основе родства и любви. Общаюсь с людьми, близкими по крови, получая от них поддержку, одобрение или порицание, ребенок постепенно учится видеть мир глазами семьи, родителей. Он воспринимает социальный опыт своих первых воспитателей – родителей. Взаимоотношения детей и родителей строятся на эмоциональной основе, на тревогах и переживаниях за родного человека.

Семейное воспитание – необходимый фактор нормального развития личности. Социальные институты могут лишь способствовать саморазвитию ребенка, помогая ему познать свои склонности.

Ребенок должен быть уверен, что при любых трудностях у него есть прочный тыл – его семья, где всегда поймут и помогут.

**Информация предоставлена  
Отделом опеки и попечительства  
МО Морские ворота**

## За любовь и верность

В соответствии с Социальным кодексом Санкт-Петербурга и постановлением Правительства города о дополнительной мере социальной поддержки семейных пар в связи с юбилеем супружеской жизни, дополнительная мера социальной поддержки предоставляется семейным парам, в которых оба супруга являются гражданами, имеющими место жительства в Санкт-Петербурге, отметившими 50-летний, 60-летний и 70-летний юбилей супружеской жизни после 1 января 2012 года.

- в связи с 50-летием супружеской жизни – 50 000 рублей на семью;
- в связи с 60-летием супружеской жизни – 60 000 рублей на семью;
- в связи с 70-летием супружеской жизни – 70 000 рублей на семью.

Выплата предоставляется на основании заявления по форме, утвержденной Комитетом по социальной политике Санкт-Петербурга, поданного супругами в течение трех лет после юбилейной даты, паспортов или иных документов, удостоверяющих личность заявителей, свидетельства о регистрации брака заявителей.

В случае подачи заявления представителем заявителей дополнительно предоставляется паспорт или иной документ, удостоверяющий личность представителя заявителей, а также документ, удостоверяющий полномочия представителя заявителей.

Прием документов осуществляет Санкт-Петербургское государственное казенное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – МФЦ) по адресам: пр. Стачек, д.18, лит. А, пр. Народного Ополчения, д.101, лит. А, пр. Маршала Жукова, д.60, к. 1, лит. Б, тел. 573-90-00.

**Отдел социальной защиты населения  
администрации Кировского района**



## Гостеприимный дом

Единственная в Морских воротах гостиница с ласковым названием «Аннушка» 8 июля отмечает свое двадцатилетие. Расположена «Аннушка» на Гапсальской улице, отсюда совсем недалеко до центра города, а от Московского вокзала добраться до нее можно всего за 15–20 минут.

Гостиница пользуется популярностью у гостей нашего города. Посещая Санкт-Петербург, они вновь и вновь становятся ее постояльцами. И дело не только в комфорте номеров или меню ресторана – персонал отеля отличается приветливостью и гостеприимством. Кроме того, из-за уникальности местоположения – близости к морю – постояльцам предоставляется уникальная возможность совершения водных прогулок. Четырехэтажное здание имеет 87 комфортабельных номеров, конференц-зал, ресторан, интернет-кафе, сауну, салон красоты, бильярд и тренажерный зал. Гостиница гордится своими постояльцами, среди которых участники группы «Корни», народная артистка России Тамара Гвердцители, мастер спорта, заслуженный тренер России Георгий Ярцев и многие другие известные люди.

Уровень отеля подтверждает и тот факт, что «Аннушка» была аккредитована на право обслуживания официальных делегаций и гостей города к празднованию 300-летия города.

В том, что в 1997 году рядовая ведомственная гостиница превратилась в 3-звездочный отель, заслуга ее основателя Галины Дмитриевны Архангельской. Вклад Галины Дмитриевны в развитие гостиничной сферы северной столицы был отмечен и Валентиной Ивановной Матвиенко, и нынешним губернатором Санкт-Петербурга Георгием Полтавченко. Сегодня холл отеля украшают заслуженные награды: почетный кубок и благодарственное письмо за плодотворный труд на благо Санкт-Петербурга.

Несмотря на загруженность работой, Галина Дмитриевна находит время и для благотворительности. В наше непростое время она помогает детскому дому, центру социальной реабилитации для наркозависимых.

Каждый год ко Дню Победы «Аннушка» дарит ветеранам Великой Отечественной памятные подарки и праздничный ужин в ресторане. Члены семьи легендарного маршала Говорова, которые регулярно приезжают в Санкт-Петербург для участия в торжественно-траурных мероприятиях, связанных с памяtnыми датами нашей истории, останавливаются только в этом отеле.

В год столетия Храма на Гутуевском для прихожан и жителей округа руководством гостиницы был организован праздник.

Мы помним взрыв жилого дома в 1999 году на улице Двинской, 15. По просьбе администрации Кировского района гостиница «Аннушка» разместила всех пострадавших. Потеряв в одночасье дом и имущество, люди оказались в безвыходной ситуации. Возможность пострадавшим пережить эту стрессовую жизненную ситуацию в нормальных условиях без колебания была предоставлена Галиной Дмитриевной. Этот поступок лишний раз подтверждает, что для нее любовь и сострадание к людям – не пустые слова.

По традиции, сохранившейся с советских времен, перед входом на избирательный участок продаются вкусные и дешевые пирожки, которые в сознании многих стали неотъемлемыми атрибутами выборов. Собственный кон-



дитерский цех гостиницы в дни голосования регулярно обеспечивает избирателей вкусной выпечкой.

Муниципальный совет и Администрация округа Морские ворота желают коллективу «Аннушки» осуществить все свои планы, а по-

лучив категорию 4 звезды, не останавливаться на достигнутом. Пусть для «Аннушки» никогда не заканчивается высокий сезон, а список знаменитых гостей с каждым годом становится длиннее.

С юбилеем вас!



# Летите, голуби, летите...

Дорогие ребята! Много воды убежало с тех пор, когда вы впервые переступили школьный порог. Это время было будто вчера. Теперь вы взрослые, независимые люди, получившие аттестат зрелости.

Сейчас я испытываю одновременно и радостные, и печальные эмоции, меня охватывает гордость, когда я смотрю на вас – своих учеников. Дружите между собой, не забывайте родные стены. Приходите в школу. Я, ваш классный руководитель, всегда буду рада встрече. Запомните себя такими: юными, красивыми, романтичны-

ми, с искоркой доверия к жизни. Я хочу, чтобы этот огонек никогда не погас, а все надежды и ожидания оправдались. Каждый учитель отдал вам частичку своего сердца, поделившись знаниями. Это – неоценимый клад, который станет залогом весомых достижений, поможет исполнить мечты. Ваши победы на ЕГЭ и в различных конкурсах – доказательство, что наш труд не напрасен. И тут вспоминаются слова Джонатана Трөппера: «Дальше живите сами!»

**Ольга Валентиновна ПИОТРОВИЧ,**  
учитель английского языка школы № 397

**К ПОЖЕЛАНИЯМ КЛАССНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ СВОИМ ВЫПУСКНИКАМ ПРИСОЕДИНЯЮТСЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ И МЕСТНАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ МО МОРСКИЕ ВОРОТА**

## Поздравляем!

**Юбилярам июня желаем много солнечных и теплых дней, взаимопонимания с родными, устойчивого благосостояния и крепкого здоровья**

### С 90-летием!

Бурглимова Николая Андреевича

### С 80-летием!

Сушенцову Веру Кирилловну  
Шелегову Людмилу Даниловну  
Ломазова Юрия Матвеевича

### С 75-летием!

Белоброву Нину Ивановну  
Воробьеву Анну Ивановну  
Софронюка Ивана Васильевича

### С 70-летием!

Андрееву Лидию Петровну  
Богатыреву Галину Васильевну  
Бухаметова Леонида Михайловича  
Гуревича Владимира  
Александровича  
Ивашову Галину Михайловну  
Липину Анжелину Николаевну  
Редкопа Якова Гергардовича  
Тарновского Игоря Дмитриевича



### С 65-летием!

Волкову Татьяну Николаевну  
Дымпер Геннадия Александровича  
Ивлеву Ольгу Михайловну  
Кузьменко Александра Леонидовича  
Рябову Татьяну Ивановну

### С 60-летием!

Виниченко Маргариту Петровну  
Дворецкого Алексея Петровича  
Зубкову Марину Александровну  
Иванова Владимира Георгиевича  
Коптякову Галину Семеновну  
Николаеву Наталию Раальдовну  
Пешкова Виктора Васильевича  
Степанова Юрия Ивановича

**Юбилярам, родившимся в июле, желаем счастья, добра, крепкого здоровья на долгие годы, благополучия**

### С 85-летием!

Астахову Римму Васильевну  
Васильеву Марию Ивановну  
Осипову Лидию Яковлевну

### С 80-летием!

Соловьеву Людмилу Петровну  
Салахутдинову Долорес  
Тихинькую Валентину Кононовну  
Шибаяева Владимира Алексеевича

### С 75-летием!

Ветчинина Александра  
Карповича  
Комкову Татьяну Алексеевну  
Чернышову Олимпиаду Федоровну

### С 70-летием!

Астровскую Светлану Ивановну  
Глазуну Галину Николаевну  
Иванова Виктора Андреевича  
Малышева Юрия Анатольевича  
Подорину Тамару Александровну  
Теренина Николая Михайловича  
Яцук Ларису Михайловну

### С 65-летием!

Арсентьеву Галину Георгиевну  
Белякову Нину Аркадьевну  
Булова Анатолия Владимировича  
Вдовина Александра Владимировича  
Донских Екатерину Васильевну  
Петрову Алину Кузьминичну  
Соколову Ольгу Петровну  
Шабалину Ларису Николаевну  
Морозову Нину Петровну

### С 60-летием!

Бриллиантова Валерия  
Владимировича  
Глазачева Павла Владимировича  
Дегтяреву Нину Евгеньевну  
Кузьменко Софью Николаевну  
Куликова Владимира Ивановича  
Куртееву Диляру  
Мартыненко Татьяну Сергеевну  
Павлову Ольгу Гурьевну  
Разумова Владимира Викторовича  
Сеину Ольгу Александровну  
Харлову Людмилу Васильевну

## Далеко ходить не надо

**В центрах государственных и муниципальных услуг «Мои Документы» Санкт-Петербурга принимают заявления для назначения пенсии по старости, инвалидности, по случаю потери кормильца или за выслугу лет.**

Полное наименование услуги – «Установление страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению».

Услуга предоставляется по территориальному принципу, обращаться необходимо в тот центр госуслуг, который находится в районе регистрации заявителя. Перечень необходимых документов и график работы центров на Портале государственных и муниципальных услуг Санкт-Петербурга или по телефону 573-90-00.

При оформлении пенсии через центры государственных услуг «Мои Документы» у заявителей есть возможность не только подать заявление в удобное время (в каждом районе есть центры, работающие по графику с 9.00 до 21.00 без выходных дней), но и получить консультацию по всему комплексу услуг, предусмотренному в связи с жизненной ситуацией «Выход на пенсию». Пенсионеры имеют право на различные компенсации и льготы, которые можно бесплатно оформить в центрах государственных услуг. Например, льготы по транспортному, земельному и имущественному налогам, ежемесячная денежная выплата пенсионерам, замена газового оборудования и другие. Так, федеральные льготники могут подать документы на оформление ежемесячной денежной выплаты одновременно с подачей заявления на оформление пенсии.

Российским законодательством предусмотрены различные виды пенсионного обеспечения в зависимости от конкретных жизненных обстоятельств. Для того чтобы определить, какой вид пенсии наиболее выгоден в ситуации конкретного гражданина, необходимо обращаться в Пенсионный фонд. Оформить перевод с одного вида пенсии на другой можно в МФЦ.